

Династия ученых

Сандугаш Еркинбековне КАЛДЫКОЗОВОЙ – 50! Кафедра русского языка и литературы поздравляет юбиляра и желает дальнейших успехов в подготовке будущих специалистов-филологов. Но говорить о Сандугаш Еркинбековне, не сказав ничего об ее отце, значит упустить многое. Это знаменитая династия, посвятившая свою жизнь университету.

КАК ПАПА

Еркинбек Калдыкович в 19 лет, уже будучи студентом КазХТИ, начал работать оператором Гурьевского нефтеперерабатывающего завода. Получив специальность «Химическая технология переработки нефти и газа», он продолжил обучение в очной аспирантуре Казахского химико-технологического института. Подающего большие надежды молодого ученого сразу после аспирантуры пригласили в Институт химии нефти и природных солей АН КазССР (г. Гурьев). Вскоре молодой научный сотрудник становится заведующим лабораторией химии нефти и газа.

Но, как говорится, «И дым Отечества нам сладок и приятен...». Еркинбек Калдыкович в 1978 году возвращается в родной Шымкент, в КазХТИ. Талантливый паренек из села Макталы Тюлькубасского района и здесь смог заявить о себе во весь голос. С 1979 по 1994 годы совершает непростой путь от преподавателя до доцента, заведующего кафедрой



«Химическая технология переработки нефти и газа» КазХТИ.

Далее блестящая карьера была продолжена в ТОО «Петро Казахстан Ойл Продактс» (Шымкентский нефтеперерабатывающий завод). Высокие должности не охладили стремления к научным поискам: в 1997 г. Еркинбек Калдыкович защитил докторскую диссертацию, в 1999 г. получил ученое звание профессора.

Дети Еркинбека Калдыковича выбрали путь своего отца – путь в науку: Сандугаш Еркинбековна, кандидат педагогических наук, Галия Еркинбековна, кандидат медицинских наук, Абай Еркинбекович, PhD по специальности «Химическая технология органических веществ», Акнур Еркинбекова, магистр юриспруденции.

Дочь, Сандугаш Еркинбековна, не стала нефтяником: окончила МКТУ им. Ясави, ее призванием стала педагогика. Кандидат педагогических наук, Сандугаш Еркинбековна, как и ее отец, отдает свои знания и умения становлению студентов ЮКУ имени М. Ауезова.

Сандугаш Еркинбековна – спокойная, несуетливая, сдержанная. Цитата «Сдержанность – признак содержательности» (Бальтасар Грасиан)



(Бальтасар Грасиан) подходит для ее характеристики как нельзя кстати. Выверенная, обдуманная политика руководства кафедрой дает свои плоды: кафедра набрала большие обороты, освоила новые горизонты, расширила географию научных контактов. И еще одно качество, отличающее Сандугаш Еркинбековну, – это понимание важности человеческого фактора: радости и беды коллег для нее – не пустой звук. Внимательная, умеющая понять, помочь и советом, и делом, она понимает, что важнейшим фактором в решении поставленных задач является коллектив.

КАРЬЕРНЫЙ РОСТ

2006-2020 годы – заведующая кафедрой практического русского языка и литературы для технических специальностей, с 2021 года по настоящее время – заведующая кафедрой русского языка и литературы. В 2021 году на кафедре по ее инициативе открыта магистратура ОП 7В02311 – «Филология: русский язык», в сентябре 2022 года – магистратуры ОП 7М02088 (1) – Медиалингвистика и редакторское дело (инновационная), ОП 7М02309 – «Русская филология» (двухдипломная,

РУДН, Москва). С сентября 2021 года студенты группы ФИ 19-2р1, 19-2р2, 19-2р ОП/специальности 6В 01720 «Русский язык и литература» обучаются по дуальной форме.

Сандугаш Еркинбековна – обладатель гранта «Болашак» - «500 ученых» 2023-го года. С сентября по декабрь 2023 года прошла международную стажировку в Центре В. Высоцкого в университете Центрального Ланкашира (город Престон, Великобритания). За заслуги в сфере образования награждена Почётными грамотами Министра образования и науки РК. Автор монографий, учебных пособий и методических рекомендаций, статей, опубликованных в журналах, индексируемых в базах Scopus, Web of Science и ККНВО.

И, несомненно, главные победы еще впереди.

Отец и дочь... Талантливые ученые, педагоги, посвятившие свою жизнь воспитанию молодежи и науке. Есть еще одно, что роднит их не только кровно. Это преданность и искренняя любовь к тому, что наполнило их жизнь смыслом, дало путевку в жизнь. Это наш ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ или ТЕХ, как любовно называют его студенты.

Спасибо Еркинбеку Калдыковичу за неоценимый вклад в подготовку специалистов для отрасли нефтепереработки и нефтехимии. А Сандугаш Еркинбековне в юбилейный год ее пятидесятилетия желаем покорения высот, достижения поставленных целей.

Коллектив кафедры русского языка и литературы